Metoda Kelly'ego

Bazujac na matematycznej teorii informacji i jej zastosowania w
telekomunikacji podat on wzér definiujgcy optymalna wartos¢ procenta
aktualnie posiadanej kwoty przeznaczanej na kolejne gry. Pomijajac
dowdd matematyczny, ktéry mozna odnalezé w [4], warto$¢ zaktadow
gracza A powinna by¢ réwna odpowiedniemu statemu procentowi aktualnie
posiadanej kwoty pienieznej. Procent ten okresla formuta:
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Oznaczenia: p - jest to prawdopodobienstwo sukcesu (gra musi by¢
korzystna - czyli p>0.5) i w rozwazanej grze wynosi 0,52. k - jest to
wyptata netto w grze w przypadku sukcesu. W naszej grze wynosi ona 1
(na kazdg postawiona ziotéwke jest ztotdwka wyptaty). W rozwazanym
przypadku utamek ten wynosi 0,04.

Maksymalizuje to zysk gracza A po N grach [2] srednio w przyblizeniu o:
W= exp(N < G(f ) s
gdzie:
G(f) = pxIn(l+ k) + (1= p)xIn(l - /)
okresla szybkos¢ wzrostu naszej fortuny w grze [2,4].
Strategia gracza A, z uwzglednieniem naszej formuty, wygladataby w ten
sposob.
Na kazdq kolejna gre stawia 4% swojego aktualnego kapitatu. Tak wiec w
pierwszej grze stawia 4 zt. Jezeli wygra, dysponuje kwotg 104 zt. W
drugiej stawia 4%*104 zt = 4,16 zi. Jezeli przegra, to jego kapitat wynosi
99,84 zt i w trzeciej grze stawia 4% * 99,84 zt= 3,99 zt itd.
Policzmy ile statystycznie wynosi¢ bedzie jego kapitat po rozegraniu 1000
gier. Mamy:
G( f*) =0.52 x In(1 + 0.04) + 0.48 x In(1 — 0.04) = 0.0008

oraz

W = exp(1000 x (0.0008)) = 2.226

Jego kapitat po rozegraniu tysiecznej partii Srednio wyniostby 100 zt *
2.226= 222,6 zt. Na czysto zyskatby 122,6 zt - to jest 122,6% kwoty
poczatkowej.
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Na powyzszym wykresie 0o$ odcietych wyraza wspdétczynnik procentowego
udziatu aktualnie posiadanej kwoty pienieznej w biezacym zaktadzie. O$
rzednych reprezentuje wartosci funkcji G(f).

Na wykresie zaobserwowaé¢ mozemy, ze kazda z tych funkcji - dla
okreslonych prawdopodobienstw (wyptata k=1) - posiada swoje
maksimum, ktore jest przedmiotem naszego zainteresowania. Maksima te,
wystepujq zawsze w punktach:
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